中共资阳市委机关报 资阳日报社出版 资阳网 www.zyrb.com.cn

2025年10月

27

星期一

农历乙巳年九月初七 国内统一连续出版物号

CN 51-0036 第8271期

今日4版

习近平将赴韩国出席亚太经合组织 第三十二次领导人非正式会议 并对韩国进行国事访问

新华社北京10月24日电 外交部发言人10月24日宣布:应大韩民国总统李在明邀请,国家主席习近平将于10月30 日至11月1日赴韩国庆州出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议并对韩国进行国事访问。

乘势而上,续写中国奇迹新篇章

·党的二十届四中全会侧记

□ 新华社记者 张晓松 朱基钗 人民日报记者 杜尚泽 陈世涵

时代一步一个脚印向前,历史在 接续奋斗中谱写新篇。2025年,在中 国式现代化壮阔进程中,留下浓墨重 彩的一笔。

10月20日至23日,中国共产党第 二十届中央委员会第四次全体会议在 北京胜利召开。全会听取和讨论了习 近平总书记受中央政治局委托所作的 工作报告,审议通过了《中共中央关于 制定国民经济和社会发展第十五个五 年规划的建议》。习近平总书记就《建 议(讨论稿)》向全会作了说明。

这是新时代以来党中央制定的第 三个五年规划建议,也是全面建设社会 主义现代化国家新征程上的第一个五 年规划建议。

站在承前启后的历史交汇点,新时 代中国共产党人发扬伟大历史主动精 神,以坚定的战略清醒、宏阔的战略视 野、系统的战略部署,发出了乘势而上、 接续推进中国式现代化建设,续写经济 快速发展和社会长期稳定两大奇迹新 篇章的豪迈宣言。

承前启后、接续奋斗 -"实现社会主义现代化 是一个阶梯式递进、不断发 展进步的历史过程'

几代人的现代化梦想,在今天的中 国,前所未有地可触可及。从"一五"到 "十四五",风雨无阻前行、前赴后继奋 斗,现在,我们离基本实现社会主义现

代化只有10年时间了。

制定中长期规划指导经济社会发 展,是中国共产党治国理政的一种重要 方式,也是中国特色社会主义一个重要

世界东方,人类历史上规模最大的 现代化实践,继续展开一幅什么样的宏 伟蓝图?中共二十届四中全会的召开, 引发全球关注。

外媒纷纷评价:"此次会议对于决 定世界第二大经济体的长期政策至关 重要。""中国将重申一种稳健、务实的 发展愿景,正是这种愿景支撑其抵御全 球不确定性影响,保持了发展势头。" "这体现中国对自身治理模式的坚定信 心。中国的长远发展导向使其目光能 够超越短期动荡。"

20日上午,京西宾馆会议楼一层 大会议室。在热烈的掌声中,习近平 总书记和中央政治局其他领导同志步

习近平总书记受中央政治局委托 向全会作工作报告,回顾去年以来的发 展历程:"中央政治局面对经济发展遇 到的多重困难和挑战,主动作为、综合 施策,果断部署实施一揽子增量政策, 着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期, 推动高质量发展取得新成效。去年全 年和今年前三季度国内生产总值增速 分别达到5%、5.2%。"

全会开幕当天,中国经济"三季报" 对外公布:前三季度,我国国内生产总 值超过100万亿元,同比增长5.2%,体 现了在各种风险挑战交织背景下,超大 规模经济体的超强韧性。

从去年9月26日的中央政治局会

议到今年4月25日的中央政治局会议, 两次宏观调控"关键时刻的出手",充分 展现了以习近平同志为核心的党中央 引领中国号巨轮穿越惊涛骇浪的勇气

回望过去这5年,多少风高浪急, 多少困难挑战,在风雨洗礼中成长,在 历经考验中壮大。

中国经济总量接连跨越110万亿 元、120万亿元、130万亿元台阶,预计 将于2025年底达到140万亿元左右; 全球创新指数排名跃升至第10名,成 为创新力提升最快的经济体之一;人 均国内生产总值连续两年超过1.3万

事非经过不知难。这些成绩,是在 世纪疫情严重冲击下实现的,是在百年 变局加速演进、国际形势更加严峻复杂 下赢得的,是在国内发展承压前行中取

"'十四五'时期我国发展历程极不 寻常、极不平凡。""我国经济实力、科技 实力、综合国力跃上新台阶,中国式现 代化迈出新的坚实步伐,第二个百年奋 斗目标新征程实现良好开局。"建议稿 对"十四五"时期我国发展取得重大成 就的总结和论断,引起与会同志的广泛

一名中央委员说,"十四五"的成 就,不仅体现在数据上,也体现在广大 群众对我国发展的雄厚实力、旺盛活 力、巨大潜力、澎湃动力的直观感受上。

'极不寻常、极不平凡"——从这8 个字,可以深刻感受涉滩之险、爬坡之 艰、攻坚之难。

与会同志一致认为,在变乱交织的

世界中我国始终风景这边独好,根本在 于习近平总书记领航掌舵,在于习近平 新时代中国特色社会主义思想科学指 引。"两个确立"是新时代新征程推进中 国式现代化、续写两大奇迹新篇章的根 本政治保证。

历史发展是连续性和阶段性的统 。在全面建成小康社会的基础上,到 2035年基本实现社会主义现代化,需要 通过实施"十四五""十五五""十六五"3 个五年规划来完成。

习近平总书记深刻指出:"按照经 济社会发展规律确定奋斗目标,一以 贯之锚定目标团结奋进,是我们党的 一个鲜明特点和独特优势。实现社会 主义现代化是一个阶梯式递进、不断 发展进步的历史过程,需要不懈努力、 接续奋斗。"

置身波澜壮阔的历史进程,一个 个重大坐标给人以强烈的自豪感、使 命感、方向感、责任感:"十四五"时 期,打赢了脱贫攻坚战、全面建成小 康社会、实现第一个百年奋斗目标; "十五五"时期,要如期实现建军一百 年奋斗目标,到新中国成立八十周年 时完成党的二十届三中全会提出的

在时空的经纬中,习近平总书记点 明接续奋斗的重大意义:"'十四五'时 期是第一个五年,已经打下坚实基础, 实现良好开局。'十五五'时期是夯实基 础、全面发力的关键时期,制定和实施 好'十五五'规划,就能为2035年基本 实现社会主义现代化奠定更加坚实的 基础。"

(下转04版)

"实现社会主义现代化是一个阶 梯式递进、不断发展进步的历史过 程"。党的二十届四中全会统筹中华 民族伟大复兴战略全局和世界百年 未有之大变局,深入分析我国发展环 境面临的深刻复杂变化,对"十五五" 时期经济社会发展作出顶层设计和 战略擘画,为全党全国各族人民把中 国式现代化宏伟事业不断推向前进 明确了方向和路径, 鼓舞人心, 催人 奋进。

接续奋斗,这是新征程上的又一 次总动员、总部署。

自成立以来,我们党团结带领人 民所进行的一切奋斗,就是为了把我 国建设成为现代化强国,实现中华民 族伟大复兴。新时代以来,以习近平 同志为核心的党中央发扬伟大历史 主动精神,领导全党全国各族人民书 写了"两大奇迹"新篇章,第二个百年 奋斗目标新征程实现良好开局,中华 民族伟大复兴势不可挡! 党的二十 届四中全会胜利举行,对未来5年发 展作出系统谋划和战略部署,正是对 全国上下乘着不可阻挡的复兴大势。

科学制定和接续实施五年规划,是 中国特色社会主义一个重要政治优 势。习近平总书记指出:"有外国领导 人对我说,中国有一大优势,你们总是 制定各种规划,而且各种规划总是能实 现。""十四五"时期,在党中央坚强领导 下,我们迎难而上、砥砺前行,经济实 力、科技实力、综合国力跃上新台阶,经 济总量今年预计达到140万亿元左右, "十四五"主要目标任务即将胜利完成, 中国式现代化迈出新的坚实步伐。在 新的起点上开启新的进发,其时已至, 其势已成。党的二十届四中全会研究 "十五五"规划建议问题,正是要积势蓄 势谋势,更好发挥国家发展规划的战略 导向作用,推动事关中国式现代化全局 的战略任务取得重大突破。

(下转04版)

学习贯彻党 届

2025中国动植物考古大会 暨资阳濛溪河遗址学术研讨会在资阳开幕

张凌妍估 唐飞哀泉致群 刈志石王持

本报讯(全媒体记者 王瑞琪 李远 雄)10月25日,2025中国动植物考古大 会暨资阳濛溪河遗址学术研讨会在资 阳开幕。国家文物局考古司副司长张 凌出席开幕式并讲话。省文化和旅游 厅党组成员、省文物局党组书记、局长 唐飞,市委书记袁泉出席开幕式并致 辞。省文物考古研究院党委书记、副院 长刘志岩主持开幕式。

张凌在讲话中指出,习近平总书记 高度重视文物考古工作,多次就考古工 作作出重要指示批示,强调考古工作是 一项重要的文化事业,也是一项具有重 大社会政治意义的工作。动物考古和 植物考古一直是中国考古学的重要组 成部分,近年来两个领域不断取得新进

展、新成就。"十五五"期间,国家文物局 将继续关注科技考古和多学科合作,持 续加大对"考古中国""中华文明探源工 程"等重大项目的支持力度。希望专家 学者更加积极主动参与科技考古和国 家重大课题的研究,发挥科研优势和人 才优势,不断拓展考古学研究的广度和 深度,更好地回答历史之问、时代之问。

唐飞在致辞中说,此次大会在资 阳召开并围绕濛溪河遗址开展专题学 术研讨,既是对四川动植物考古研究 的鼓励肯定,更是一种有力指引和深 刻鞭策,必将为四川考古人带来思想 启迪、经验滋养,为今后的工作打开新 思路、开辟新路径,推动四川动植物考 古事业迈上新台阶。希望专家学者多 为四川考古出谋划策、传经送宝,帮助 我们在探究中华文明起源的伟大事业 中,贡献更多四川力量、展现更多四川 担当。

袁泉在致辞中代表市委、市人大常 委会、市政府、市政协,向莅临大会的各 位领导、专家和来宾表示欢迎和感谢。 他说,资阳是成渝之心、蜀人原乡,区位 交通优越,战略位势突出。近年来,在 各方的关心支持下,资阳濛溪河遗址群 先后入选中国社会科学院"2023年度考 古学论坛·中国考古新发现"、国家文物 局"2024年度全国十大考古新发现"。 希望以此次研讨会为契机,进一步加快 遗址群考古发掘,进一步深化多学科研 究,统筹好保护与利用,深化价值阐释,

更多宣传、推广遗址群历史价值,持续 扩大考古发掘成果。

中国考古学会植物考古专业委员 会主任靳桂云、中国考古学会动物考古 专业委员会主任罗运兵、四川大学考古 文博学院院长吕红亮在开幕式上致 辞。大家一致表示,将发挥各自专业和 特长优势,以更加宽广的研究视角,更 加广泛的科技手段,共同助力四川文化 遗产保护利用,推进中国动植物考古深 度融合,为中国考古事业高质量发展贡

全国各地从事动物、植物和同位素 考古研究的专家学者,省级有关部门负 责同志,有关市领导,市级相关部门(单 位)负责同志等参加开幕式。

袁泉赵浩宇会见中信建设 总经理钟宁等企业家一行

本报讯(全媒体记者 王瑞琪 李远雄)10月24日,市委书记袁 泉,市委副书记、市长赵浩宇会见 中信建设有限责任公司党委副书 记、总经理、四川资阳临空产业新 城建设开发公司董事长钟宁等企 业家一行。

会见中,双方围绕抢抓国省重大 战略机遇,就进一步深化项目合作。 推进产业发展和城市建设,助力资阳 高质量发展交换了意见。

市领导周月霞、郑小清、刘建华, 高新区、临空经济区和市级有关部门 负责同志等参加。

省人大社会建设专题培训班 到资阳开展现场教学调研

本报讯(全媒体记者 韩成玺)近 日,省人大社会建设委副主任委员徐 洪率省人大社会建设专题培训班一行 到资阳,以"实地考察+现场教学"形式 开展调研,重点聚焦资阳市社会建设 领域成效,深入了解人才引进、创新创 业及产业协同发展情况。市人大常委 会主任王荣木陪同。

来自全省人大社会建设系统的 90余名学员先后前往临空经济区产 业孵化中心、Keeway 高性能电动交 通工具(西南生产基地)项目、高新 区中国牙谷展示馆,调研临空"孵化 平台+人才政策"双轮驱动模式及为 创业者提供的场地支持、政策辅导 等配套服务;企业人才引进机制、技

能人才培养体系,以及与本地院校 的产教融合合作情况;牙谷产业集 群在吸引高端医疗人才、搭建创新 研发平台、推动产学研协同创新方 面的具体举措

专题培训班学员对资阳社会建设 领域的成效给予高度肯定,认为资阳 在立足区位与资源优势、人才引进与 创新创业方面形成了可复制和可推广 的经验;构建了"引才-育才-留才"全 链条体系,为社会建设注入"人才动 能";打造了"产业载体+创新平台"融 合模式,激发了社会创新活力;实现了 产业发展与社会建设协同推进,让社 会建设成果更直接惠及群众,展现出 强劲的社会发展韧性。(紧转04版)

2025中国动植物考古大会 破译远古人类"生存密码"

(详见02-03版)

前三季度资阳经济平稳运行



投运京津冀的"资阳造"HXN6型新能源机车。(资料图)

本报讯 近日,资阳市统计局发布 数据显示,根据地区生产总值统一核算 结果,2025年前三季度全市地区生产总 值为826.3亿元,按不变价格计算,同比 增长5.9%。

分产业看,第一产业增加值141.9 亿元,增长3.4%;第二产业增加值237.3 亿元,增长7.8%;第三产业增加值447.0 亿元,增长6.0%。

工业生产较快增长。前三季度全 市规模以上工业增加值同比增长 14.4%。从重点产业看,医疗器械产业 增长4.1%,装备制造产业增长20.7%,

业增长44.6%,食品轻纺产业增长 3.1%。从行业看,31个行业大类中有 23个行业增加值实现正增长,18个行 业实现两位数增长。其中,纺织业增长 24.3%, 医药制造业增长16.3%, 通用设 备制造业增长34.5%,计算机、通信和其 他电子设备制造业增长66.9%,电力、热 力生产和供应业增长169.3%,燃气生产 和供应业增长27.3%。从主要工业产品 产量看,铁路机车增长37.5%,锂离子电 池增长85.7%,中成药增长47.1%,饮料 酒增长13.0%,钢结构增长16.4%。

清洁能源产业增长24.9%,电子信息产







